Fur jede 2k + 1-Form w mit k [Olgilt w C=0.

Seien w und v Di Lerknzialformen von geradem Grad, o von beliebigem Grad.
Man berechne die &uf3eren Ableitungen von

a. do [0} w Cdb,

b. dw [OICagl+ w [Cdb Caol+ w [DICdd .

Auf dem R? seien
w = dx; + Xp dXo, U =sinX, dx; [CdXsz +cosxzdx, [CdX,.

AuBerdem sei ¢ (X1, X2, X3, X4) = (X1, X2, X3X4,X4). Man bestimme
a. dwounddv b, o=wl c¢ ¢a d do und d(pah.

Mit der Kugelkoordinatenabbildung ¢: (r,¢,0) [C(X1y,z) berechne man
a. ¢tdk, pdy, pdz

b. ¢ Xdy [d2)

c. ¢tdk Cpidy Cax).

Schriftaufgabe

Jedem Vektorfeld v = (v1,V2,v3): R® O R® seien die beiden Formen
w, Dvddx+vyody +vzdz,
w? [vddy [d2 +vpdz Cdx+vsdx [Cdy
zugeordnet. AuBerdem sei f: R® O R eine skalare Funktion.
a. Zeigen sie, dass
df = wip
dwl = Wiy,
dw? = (=) dx [Cdy [dz.

b. Folgern sie, dass

[X([f)F0, [=Q[XWV)=0.

c. Falls = 0 auf einem sternformigen Gebiet A, so ist v = [T it einer
skalaren Funktion f auf A.
d. Falls =¥ = 0 auf einem sternférmigen Gebiet A, so ist v = mit
einem Vektorfeld w auf A.
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"Quit complaining and eat it! . . . Number one,
chicken soup is good for the flu — and number
two, it's nobody we know.’
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